



УДК 631:061.4

## ИТОГИ ОСЕННИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ВЫСТАВОК 2018 ГОДА

### THE OUTCOME OF THE INTERNATIONAL EXHIBITIONS 2018

**Мартынова Е.И.**, начальник научного информационно-методического центра

*E.I. Martynova, Head of Scientific information and methodological center*

**Колокольникова Н.В.**, научный сотрудник

*N.V. Kolokolnikova, researcher*

**Бладыко Н.А.**, младший научный сотрудник

*N.A. Bladyko, junior researcher*

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал  
ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП)

“All-Russian Scientific Research Institute of Poultry Processing Industry” — Branch of FSC ARRTPI RAS (ARSRIPI)

**Аннотация:** В статье подведены итоги осенних выставок 2018 г. — XXIII Международной выставки оборудования, технологий, сырья и ингредиентов для пищевой и перерабатывающей промышленности «Агропродмаш» и XX Российской агропромышленной выставки «Золотая осень».

**Abstract:** The article deals with the outcome of autumn exhibitions 2018 — XXIII International exhibition of equipment, technologies, raw materials and ingredients for food and processing industry “Agroprod mash” and XX Russian agri-industrial exhibition “The Golden Autumn”.

**Ключевые слова:** выставки, оборудование, технологии, инновации, деловая программа.

**Key Words:** exhibitions, equipment, technologies, innovations, business program.

Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности традиционно принял участие в осенних выставках 2018 г.: XXIII Международной выставке оборудования, технологий, сырья и ингредиентов для пищевой и перерабатывающей промышленности «Агропродмаш» и XX Российской агропромышленной выставке «Золотая осень».

С 8 по 12 октября в Москве в ЦВК «Экспоцентр» состоялась выставка «Агропродмаш — 2018». Она проводилась при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ.

Выставку посетили более 24 тыс. специалистов из 76 стран и 85 субъектов Российской Федерации.

На официальном открытии мероприятия присутствовали заместитель министра сельского хозяйства РФ О. Лут и президент Торгово-промышленной палаты РФ С. С. Катырин. Последний в приветственной речи обозначил важную роль выставки в продвижении передовых технологий в стране и за рубежом. Председатель комитета по аграрным вопросам Государственной думы Федерального собра-

ния РФ В. Кашин, открывая выставку, отметил: «Важно, что из 800 компаний, участвующих в выставке, 550 — российские предприятия. Нашими инженерами и технологами с нуля создается все больше линий, которые могут работать с нашим, отечественным сырьем».

В этом году экспозиция выставки охватила практически все отрасли пищевой и перерабатывающей промышленности, включая технологические решения и оборудование для реализации всех производственных операций по переработке сырья, изготовлению и упаковке готовой продукции. Свои разработки представили более 800 компаний из 34 стран: Австрии, Бельгии, Болгарии, Бразилии, Великобритании, Венгрии, Германии, Греции, Дании, Индии, Исландии, Ирландии, Испании, Италии, Китая, Латвии, Литвы, Нидерландов, Польши, России, Республики Беларусь, Республики Корея, Сербии, Словакии, США, Таджикистана, Турции, Украины, Франции, Чехии, Швейцарии, Швеции, Эстонии, Японии. Наряду с мировыми лидерами в выставке участвовало значительное количество отечественных производителей современного пищевого оборудования из всех регионов России.

На форуме отмечался повышенный интерес посетителей к автома-

тизированным и роботизированным системам, представленным в различных разделах: технологии уоя и переработки мяса, упаковка, складские системы и т.д., что свидетельствовало о целенаправленной модернизации отечественных производств.

Деловая программа 2018 г. как никогда была насыщена и охватывала все ключевые проблемы отрасли. В числе основных тем — цифровые технологии как главный драйвер роста АПК, инструменты и технологии бережливого производства, брендинг и упаковочный маркетинг на службе современного предприятия, инновационные технологии в сфере переработки овощей и фруктов, в кондитерской и хлебопекарной отраслях, а также в рыбной промышленности.

В рамках выставки с успехом прошел Всероссийский бизнес-форум «Стратегические вызовы АПК-2019: инвестиции, цифровые технологии, повышение эффективности». В нем приняли участие руководители предприятий АПК, представители государственных органов, топ-менеджеры агропромышленных компаний, ведущие отраслевые эксперты и профильные СМИ. Они обсудили широкий круг тем, включая основные векторы развития АПК России на 2019–2022 г., вопросы



**О достоинствах гусей уральской серой породы рассказывает Я.С. Ройтер (ВНИТИП)**

государственной поддержки, внедрения цифровых технологий и др.

Очень содержательной и важной для специалистов отрасли оказалась конференция на тему «Птицепереработка: комплексный подход к обеспечению пищевой безопасности».

Посетителей выставки порадовали разнообразные мероприятия и мастер-классы, например по изготовлению европейской выпечки, десертов, работе с карамелью, и многое другое.

На выставке работал консультационный центр холодильных технологий, где эксперты Россоюзхолодпрома предлагали посетителям рекомендации по вопросам применения современного оборудования и технологических решений, с помощью которых возможно сохранить максимум продукции в процессе переработки, поставки и хранения.

Сотрудники ВНИИПП на своем стенде представили новые разработки в части птицепереработки (оборудование и технологии), научно-техническую информацию и журнал «Птица и птицепродукты». Специалисты института ежедневно отвечали на многочисленные вопросы посетителей.

Следующая выставка «Агропродмаш» состоится 7–11 октября 2019 г. в ЦВК «Экспоцентр».



**Диплом и медаль выставки «Золотая осень» получает Г.В. Красноярцев (ВНИТИП)**

Юбилейная XX Российская агропромышленная выставка «**Золотая осень — 2018**», прошедшая с 10 по 13 октября в Москве, на ВДНХ, по традиции была приурочена ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В открытии выставки приняли участие премьер-министр России Дмитрий Медведев, заместитель председателя правительства Российской Федерации Алексей Гордеев и министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев. Организатором мероприятия выступило Министерство сельского хозяйства РФ.

Выставка «Золотая осень» является крупнейшей в стране площадкой в сфере АПК, где собираются ведущие производители сельскохозяйственной техники и минеральных удобрений, представители сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В этом году в форуме приняли участие представители 15 стран. В их числе Китай, Ирландия, Турция, Италия, Германия, Испания, Австрия, Нидерланды, Азербайджан, Казахстан, Беларусь и др.

Выставка прошла под девизом «Возможности вне границ». Ее разделы включали все отрасли агропромышленного комплекса России. В па-

вильоне 75 разместились основные разделы экспозиции: «Регионы России. Зарубежные страны», «Сельскохозяйственная техника и оборудование для АПК», «Средства производства для растениеводства. Семеноводство», «Оборудование для животноводства. Ветеринария. Корма».

В павильоне 69 специалистов ждал раздел «Животноводство и племенное дело», куда привезли лучшие породы и кроссы сельскохозяйственных животных и птицы. Здесь можно было увидеть 19 пород крупного рогатого скота, 26 пород коз и овец, а также пушных зверей, птицу и рыбу.

На стенде Росптицесоюза демонстрировались различные виды племенной птицы: куры мясных и яичных кроссов, утки, гуси, перепелки, цесарки, а также редкие породы кур генофондного стада. Ряд участников выставки были награждены золотыми и серебряными медалями в номинации «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства». Так, золотые медали и дипломы получили АО ППР «Свердловский» (Свердловская обл.), СПЦ «Загорское ЭПХ» (Московская обл.), ООО «Генофонд» (Московская обл.), СХПК «Племптица — Можайское» (Вологодская обл.), ООО ППЗ «Благоварский»





Диплом и медаль выставки «Золотая осень» получает В.А. Абалдова (ВНИИПП)

(Респ. Башкортостан), ООО ППЗ «Махалов» (Курганская обл.), НКО «Росптицесоюз» (Москва), ФНЦ «ВНИТИП» РАН (Московская обл.), ООО «Вурнарец» (Чувашская Респ.), ОАО «ППЗ «Царевщенский-2» (Саратовская обл.), ООО «Авиаген» (Тюльская обл.), ООО «Первомайская ИПС» (Краснодарский край), ОАО «ПРОДО — Птицефабрика Пермская» (Пермский край), ФГБНУ «Верхневолжский ФАНЦ» (Владимирская обл.). Серебряной медалью и дипломом было награждено ООО «Кобб-Раша» (Московская обл.).

Уже второй год подряд на выставке широко представлено коневодство и экспозиция становится все более разнообразной: из 12 регионов России привезли 11 пород лошадей.

Астраханская область вновь продемонстрировала верблюда-гиганта кал-

мышкой породы. Самых маленьких гостей выставки очень порадовали ласки и лисы, куницы и породистые кролики.

На улице, перед павильонами, специалисты смогли увидеть новейшие образцы крупногабаритной сельскохозяйственной техники, а в Северном сквере прошел фестиваль национальных культур. Основной целью фестиваля было представление многообразия высококачественных продуктовых брендов из разных регионов нашей страны. Участники выставки по достоинству оценили продуктивное изобилие России, смогли узнать рецепты и особенности приготовления различных яств.

Гастрономическую часть праздника дополняла прекрасная культурная программа — концерт с участием артистов и творческих коллективов из разных уголков нашей страны, весе-

лые конкурсы, интересные викторины и традиционные народные забавы для взрослых и детей.

В рамках XX Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» также была организована обширная деловая программа: форумы, семинары, круглые столы.

Специалисты ВНИИПП представили на своем стенде экспозицию, а также приняли участие в двух конкурсах: «За эффективное информационно-консультационное обеспечение АПК» и «За производство высокоэффективной сельскохозяйственной техники и внедрение прогрессивных ресурсосберегающих технологий». Проекты «За комплексное информационное сопровождение птицеперерабатывающей промышленности» (рук. Е.И. Мартынова), «Разработка и изготовление прессы механической обвалки для выработки мяса дифференцированной сортности» (рук. В.А. Абалдова), «Разработка технологии получения кормового белка животного происхождения» (рук. В.Г. Волик) были отмечены бронзовыми медалями и дипломами, а проект «Разработка и изготовление линии переработки перепелов производительностью 1500 шт./ч» (рук. Г.И. Пышненко) — дипломом и серебряной медалью. Поздравляем наших коллег с наградами и желаем им дальнейших достижений! □

(По материалам пресс-служб выставок)

**Для контактов с авторами:**  
**Мартынова Екатерина Игоревна**  
**e-mail: katerinamart75@mail.ru**  
**Колокольникова Нина Васильевна**  
**Бладыко Надежда Алексеевна**

### МИНСЕЛЬХОЗ НАМЕРЕН К 2021 ГОДУ СУЩЕСТВЕННО РАСШИРИТЬ СЕТЬ АТТАШЕ ПО АПК ЗА РУБЕЖОМ

11 декабря Министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев совместно с главой Минпромторга РФ Денисом Мантуровым провел совещание с торговыми представителями России за рубежом. Мероприятие было посвящено увеличению экспорта отечественной сельхозпродукции и расширению сети атташе по АПК в мире.

Разработанный в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» федеральный проект «Экспорт продукции АПК», в частности, предполагает создание комплексной системы продвижения продукции АПК на внешние рынки. «Хотелось бы отметить, что торговые представительства являются одним из ключевых инструментов по наращиванию экспорта продукции отечественного АПК на внешние рынки. Мы планируем сформировать сеть атташе по АПК за рубежом как для поддержания поставок на традиционные рынки сбыта, так и с целью вывода на перспективные рынки качественно новой продукции. К 2021 году их количество должно существенно возрасти и составлять не менее 50 штатных единиц», — сообщил Дмитрий Патрушев.

Расширение сети атташе по АПК планируется осуществлять за счет введения дополнительных ставок в посольствах России в иностранных государствах и в торговых представительствах нашей страны за рубежом.

Источник: [www.mcx.ru](http://www.mcx.ru)